

# Diario de Burgos

Año LVIII -- Núm. 17.723 -- Domingo 14 de Marzo de 1948 -- Teléfono 2015 -- Apartado 46 -- 50 céntimos

## PIO XII, EL PONTIFICE DEL AMOR Y LA CARIDAD

12 de Marzo! Fecha crucial en la vida de Pío XII. En este día, hace ya nueve años, en la Basílica de San Pedro de Roma el que hoy se llama Pío XII, cedió sobre sus sienes la tiara de Pío XI, recibiendo, a la par, la suprema potestad de regir y gobernar la Iglesia.

Y cuántos acontecimientos han registrado desde entonces las páginas de la Historia! Qué intensa ha sido la vida del Pontífice actualmente reinante! Qué difícil la Historia vuelve a acumular sobre la vida de una persona tantos y tan terribles acontecimientos!

Y en todos ellos, Pío XII, ha sabido superarse, llenando cumplida y generosamente, su cometido.

Amor, Caridad! He aquí la norma característica de Pío XII y no un día, ni un año, sino nueve años, que serán otros tantos, si Dios se los concede de vida.

Y esto a amigos y enemigos, a compatriotas y extranjeros, recordando en todo momento que es Padre de todos, sin distinción de edad, raza o condición, y sin mirar si va a ser correspondido o no.

Por eso nuestro agradecimiento y nuestro amor hacia Pío XII, debe ser inmenso y para manifestar ese amor, en este día, usamos nuestras oraciones a las de los fieles de todo el Mundo y, por el Padre común de todos, hagamos subir hasta el cielo esta oración que es la plegaria oficial de la Iglesia: "El Señor le conserve y le llene de vida y le haga bienaventurado en la Tierra y no le entregue en poder de sus enemigos"



## EL CONSEJO DE SEGURIDAD ESTUDIARA LA PROTESTA DE CHILE CONTRA RUSIA

### IMPORTANTE DISCURSO DEL DELEGADO CHILENO AL FORMULAR SU ACUSACION EN LA O. N. U.

Lake Success (Nueva York).—El delegado chileno en la ONU, Hernán Santa Cruz, al presentar en nombre de su Gobierno la denuncia por los sucesos políticos ocurridos en Checoslovaquia revelando que Chile se hacía cargo de la protesta del delegado representante de aquel país en las Naciones Unidas, Jan Pabánek, pronunció el siguiente discurso:

Señor secretario general: El Gobierno de Chile ha tenido conocimiento de lo que con fecha 10 del presente mes, el señor Jan Pabánek, representante permanente de Checoslovaquia, ante la Organización de las Naciones Unidas, ha enviado a usted una comunicación en la cual solicita que el Consejo de Seguridad considere los acontecimientos ocurridos en su país, a partir del 22 de Febrero último, por tratarse de una situación que pone de relieve el grave peligro que se encuentra el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacional.

Expresa el señor Pabánek, en la nota aludida, que la independencia política de Checoslovaquia, país miembro de la ONU, ha sido violada, mediante la amenaza y el uso de la fuerza por parte de otro miembro de las Naciones Unidas, la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Estos sucesos, en opinión del representante permanente, suponen una violación del tratado de amistad y asistencia mutua de 12 de Diciembre de 1943, constituyen una amenaza evidente para la paz y la seguridad mundiales y es una flagrante violación del artículo segundo del párrafo 40 de la Carta de San Francisco. El Consejo de Seguridad debe por lo tanto investigar de acuerdo con el artículo 34 de la misma Carta.

Mi Gobierno ha sido informado que usted no ha dado curso a la petición del representante permanente de Checoslovaquia en razón de estimar que caía dentro de aquellas que deben ser consideradas como "provinciales" o "gubernamentales" y no podía en consecuencia ser tenido en cuenta como comunicación permanente de un Estado miembro.

Si no se atiende a la petición acerca de la procedencia de lo obrado por usted en relación con la presentación del representante permanente de Checoslovaquia y sin que ello signifique aceptar la calidad de particular y no de representante legítimo de su Gobierno

## EJERCICIOS ESPIRITUALES

### A TRAVÉS DE "DIARIO DE BURGOS"

Comenzarán en nuestra edición del martes y estarán a cargo del R. P. Aurelio Calzado, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas

NOS hallamos en pleno período de reparación y de penitencia. La Cuarema, invitando a los cristianos a reflexionar acerca de las Verdades eternas y a preparar su ánimo para la adecuada conmemoración del cruento Misterio de la Redención del Mundo, debe llegar hasta el último de los rincones de ciudades y pueblos, con sus estufos ejemplares y con sus piadosas prácticas, orientadas a ese doble fin transcendental y decisivo en la vida del hombre...

En nuestra diócesis, el celo pastoral del Excmo. Sr. Arzobispo, determinó en su día la realización de diversas tandas de Ejercicios Espirituales. Pero muchos burgaleses, enfermos o impedidos y no pocos a quienes sus ocupaciones o deberes, profesionales o domésticos retienen a las horas en que aquellos se desarrollan, quizá no puedan concurrir a los templos para recibir sus saludables beneficios.

Y si cuanto queda dicho afecta principalmente a los residentes en la capital o en las poblaciones más importantes de la provincia, restan innumerables núcleos rurales, millares de diócesanos que, alejados de aquéllas, encuentran una mayor dificultad para el desarrollo de los Santos Ejercicios, en la forma ansiada por la Jerarquía eclesiástica, cuyo amantísimo corazón insta con reiterado celo que las almas se santifiquen, máxime en esta santa época.

Todos los burgaleses, desde la capital a la última aldea de la diócesis, deben cumplir con ese ejemplar mandato del insigne Arzobispo burgales.

Y, por eso, DIARIO DE BURGOS, consciente de la transcendental misión que le compete en la formación moral de los pueblos, se honra en anunciar que con la explícita aprobación y bendición de nuestro amadísimo Prelado, iniciará, a partir del próximo martes y durante el resto de la Semana de Pasión, la publicación de una tanda de Ejercicios Espirituales que pondrán de relieve ante sus lectores las grandes Verdades de nuestra Fé, como motivo de reflexión y preparación del espíritu en los prolegómenos de la Semana Santa.

La sólida personalidad del R. P. Aurelio Calzado, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas de Burgos, servirá ese nuestro propósito, honrando estas columnas, durante los indicados días, para desgranar, en ráfagas luminosas que alumbren las conciencias, los principios inmutables de la Fé, tan esenciales como aleccionadores para el hombre. Y la excepcional preparación del R. P. Calzado, para esta obra de apostolado social, constituye la mejor garantía de que a través de su no menos brillante pluma florecerán las más bellas y sabias enseñanzas.

Importante, de una importancia singular, es la noticia que hoy ofrecemos a nuestros lectores. DIARIO DE BURGOS, pues, a partir del martes próximo, publicará una tanda de Ejercicios Espirituales, para que ningún burgalés quede al margen de esta piadosa práctica, hoy más esencial que nunca para reconfortar el espíritu, haciendo que el hombre piense en Dios, origen y fin supremo de la Humanidad.

## "La tensión es más alta que en vísperas de Pearl Harbour"

### Otras manifestaciones interesantes

WASHINGTON. (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.—Prohibida la reproducción.)

A nadie se le oculta la gravedad de la situación internacional y aunque no todas las informaciones llegan al gran público, la impresión general es que nos hallamos en un momento de tensión semejante al que precedió a Pearl Harbour. Stalin se ha pasado de la raya al poner su mano en Checoslovaquia y aquí no causaría sorpresa el que incurriera en el mismo error de Hitler en 1938. El pueblo americano no quiere la guerra ni ahora ni dentro de veinte años; pero tampoco se resigna a vivir en un estado de ansiedad y terror, esperando de semana en semana la noticia de que un nuevo país ha caído bajo el dominio de Moscú y que el comunismo se aproxima más y más al propio suelo americano.

No hay indicación alguna de que Rusia esté planeando una acción agresiva contra los Estados Unidos; pero existe la vehemente convicción de que su calendario de acción en Europa, planeado para después de las elecciones italianas, lo ha avanzado bastante. Incluso se da por descontada la posibilidad de un inmediato golpe en Alemania y Austria.

Hasta hace poco tiempo, se creía aquí que la presencia de un pequeño Ejército aliado de ocupación en Austria y Alemania, bastaría como símbolo y no por su propia fuerza, para detener a Rusia en el camino de plantear un conflicto directo a los Estados Unidos. Era necio, o lo parecía buscar un choque cuando Stalin iba logrando cuanto quería por infiltración. Pero el movimiento de las tropas soviéticas en los últimos días, ha cambiado completamente el panorama. Rusia tiene cerca de 200 divisiones en pie de guerra. De ellas, según saben las autoridades militares norteamericanas, 45, mecanizadas, están situadas entre el Vístula y el Oder, frente a la media docena escasa de que disponen los aliados como fuerza de ocupación.

Los más optimistas suponen que Rusia ha decidido apretar su torniquete en la guerra de nervios a la Europa Occidental para correr más hacia Occidente su "telón de acero". Los más pesimistas temen desparatarse cualquier mañana ante la noticia de que las divisiones rusas se han puesto ya en marcha. Los redactores diplomáticos más caracterizados de los diarios de Washington y entre ellos Horner, Lawrence y Brown, no pecan hoy de excesiva timidez en los títulos de sus artículos: "La tensión en Washington es más alta que en vísperas de Pearl Harbour", dice uno. "Marshall pide a Norteamérica que conserve la calma ante la situación del mundo", escribe otro. "Una crisis que podría conducirnos a la guerra con Rusia", añade el tercero.

El mismo Marshall calificó ayer la situación de muy grave y autorizó a los periodistas a recoger sus palabras textualmente, para que tuvieran la mayor solemnidad. Desde luego, las informaciones secretas que desde las cinco partes del Mundo reciben a cada hora los Estados Mayores y los servicios citados del Departamento de Estado deben ser más sustanciales que las que se divulgan. Unas permiten a Marshall calificar de grave la

## LAS MAXIMAS AUTORIDADES DE LOS ESTADOS UNIDOS PRESIONAN PARA QUE CESE LA QUERRELLA POLITICA CONTRA ESPAÑA

Nueva York. — La revista "News Week" dice en su número de esta semana que las "máximas autoridades de los Estados Unidos están ahora haciendo presión sobre el Gobierno de Washington para que dé por terminado mucho de aclarar que cualquier esfuerzo armado norteamericano se encaminaría únicamente a salvaguardar al país de una agresión y el Secretario de Guerra, Forrestal, dijo ayer que las democracias, "y particularmente esta democracia" no planean guerras deliberadamente. Forrestal ha convocado a los jefes del Estado Mayor para que le aconsejen sobre la organización de los servicios y las necesidades inmediatas de una guerra, teniendo en cuenta las experiencias de la última.

Mientras tanto, se preparan nuevas experiencias atómicas en el Pacífico y han comenzado otras pruebas con una nueva bomba de 21 toneladas. La Marina propone un nuevo portaaviones gigante de 80.000 toneladas. Se hacen nuevos esfuerzos para que el Congreso apruebe rápidamente la ley de instrucción militar, mientras se desempeñan las entumecidas Juntas de Reclutamiento y el senador Wilson, de Iowa, ha declarado que la nación puede necesitar no sólo la instrucción militar general, sino el reclutamiento forzoso.

Manuel CASARES

## UN DOCUMENTO PIDIENDO LA INCLUSION DE ESPAÑA EN EL PLAN MARSHALL

Nueva York.—La Prensa da cuenta del documento presentado al comité de Relaciones Exteriores del Congreso de Washington, pidiendo que España sea incluida en el plan Marshall, documento que firman la señora Frances Bolton, representante parlamentaria del partido republicano, el industrial de Pittsburgh A. Barrett, y el presidente del Consejo Económico nacional, Edwin K. Hart.—Efe.

"SI ESPAÑA QUIERE", DICE CONNALLY

Washington.—El senador demócrata Tom Connally, durante una intervención en el Senado, ha dicho que España no está incluida en el programa de recuperación de Europa, porque "diecisiete naciones participantes no la invitaron".

También dijo Connally: "Si España quiere ingresar y está dispuesta a cumplir con los acuerdos bilaterales y contribuir con su parte, no tengo inconveniente en que sea incluida".

Charleson (Carolina del Sur). — James F. Byrnes, ex-secretario de Estado norteamericano, declaró en esta su ciudad natal que sería preciso que los Estados Unidos dieran al Gobierno soviético que actuarían, en vez de escribir una carta de protesta, en el caso de que se viese amenazada por medios coercitivos la independencia de Italia, Francia, Grecia o Tur-

## "LA R. A. F. ESTA PREPARADA PARA CUALQUIER LLAMADA DE URGENCIA" -DECLARA EL MINISTRO DEL AIRE

Byrnes pide que los Estados Unidos actúen para impedir nuevas amenazas soviéticas

quía. Recordó que el presidente Truman, al inaugurar hace un año la doctrina de su nombre, aseguró a esos países que Norteamérica actuaría si la independencia de ellos se viera amenazada directa o indirectamente por algún agresor.

"Nada hay que justifique la esperanza de que con la absorción completa de Checoslovaquia y Finlandia vaya a estar satisfecha la URSS", afirmó. "Todo nos hace creer que los soviéticos pretenden el control de Grecia, Turquía, Italia y Francia. Podemos suponer que no habrá invasión armada de ninguna de esas naciones, pero al haberles asegurado que obraríamos en el caso de que su independencia se viera amenazada directa o indirectamente, es preciso que actuemos en consecuencia."

Nuestro deber es hacer saber al Gobierno soviético que no debe dejarse engañar por nuestra actitud en los casos de Hungría y Checoslovaquia y que si la independencia de alguno de aquellos países —Grecia, Turquía, Italia y Francia— se ve amenazada por los métodos coercitivos utilizados por los soviéticos en otras naciones, no recibirá Moscú una carta de protesta, sino que obtendrán los alemanes se encargaron creyendo que nos faltaban decisión o poderío militar. El resultado fue la guerra. Confío en que si los soviéticos creen que pensamos realmente lo que decimos, vacilarán en cuanto a proseguir en sus esfuerzos de dominación del Mundo."

BYRNES, PESIMISTA

Charleson (Carolina del Sur). — El ex-secretario de Estado James F. Byrnes, en el discurso pronunciado en esta ciudad ha vaticinado que los rusos, por medio del partido comunista, la italiano recurrirán probablemente a la acción directa en Italia antes de las elecciones del 18 de Abril.—Efe.

DISCURSO DE UN MINISTRO INGLESES

Londres.—El ministro del Aire, Arthur Henderson, ha declarado que la R.A.P. se encuentra preparada para cualquier llamada de urgencia que se produjera, si empeora la situación internacional.

No voy a decirles que la guerra es inevitable—añadió—pero no creo que lo sea, pero la situación internacional es muy grave y, por lo tanto, es preciso mantener la atención de los tiempos de la guerra. Efe.

## Los comunistas checos culpan a los países anglosajones del suicidio de Jan Masaryk

"Ahora nos corresponde a los eslavos terminar el proceso democrático de Europa", se dice en un periódico

Ola de propaganda proselitista soviética por toda la nación

PRAGA. (Servicio especial de crónicas "Efe" "United Press". Prohibida su reproducción.)

El partido comunista ha iniciado una ola de propaganda proselitista por todo el país, tratando de convertir sus actuales cuadros en una masa densa que transforme prácticamente todo el país en una máquina totalitaria comunista.

Ha sido anunciado en la Prensa staliniana, con un alboroto ruidoso, que en los cuatro primeros días de la denominada esembla de Góttwald, el partido ha recibido 152.923 solicitudes nuevas de ingreso. Por otra parte, la misma Prensa anuncia que va a intensificarse la propaganda, por medio de columnas de diez miembros del país, labor que se extenderá a talleres del país, labor que se extenderá a los campesinos.

Los partidos comunistas—prácticamente todos los que hoy se publican en Checoslovaquia, ya que sólo muy ligeros matices, suavizados por el terror, separan unos de otros—dedican hoy todas sus columnas a hacer amolias apologías de Masaryk y a acusar a las potencias anglosajonas que quienes culpan sin rebozo de su muerte. En esta actitud destaca especialmente el diario Prava, que manifiesta que mientras la mayor parte de los checos honra la memoria del ministro de Asuntos Exteriores con

adecuada dignidad, con puñado de enemigos reaccionarios ha tratado de abusar de su fin trágico, obedeciendo las voces de la reacción extranjera. "Algunos corresponsales extranjeros, sagaces a sueldo", añade el periódico, han deshonrado el carácter y la memoria de Jan Masaryk, por orden de sus amos capitalistas. Hoy le llaman común, fantástico, mufeco, quiliung, cuando hasta ayer mismo era para ellos un perfecto caballero democrático. Le respaldaron, dice Prava, mientras sus insensibles corazones cerraron a Jan capaz de traicionar los intereses de su nación, y de servir sus viles propósitos de dominación universal."

El órgano socialista "Svobodne Slovo" escribe lo siguiente: "La Europa anglosajona ha tenido doscientos años de tiempo para convertir a Europa en un continente democrático, pero el episodio de los señores británicos, los mismos que se han mostrado más transformados por causa nuestra, han traído a Europa, en vez de la democracia, la guerra y la destrucción, el fascismo y la violencia."

El padre de los campos de concentración fue Hitler, sino Chamberlain. Ahora nos corresponde a los eslavos terminar el proceso democrático de Europa. Lo terminaremos con tanto mayor celo, cuanto que la voluntad de Jan Masaryk, expresada por su muerte, es esta. Más adelante, añade el diario: "La nación americana está hoy todavía en po-

## Las relaciones entre Cuba y España

caminan hacia su normalización

Ha tomado posesión de su cargo el presidente del Consejo Nacional de Educación, señor González Oliveros

Ayer tarde llegó a Teruel ministro de Trabajo a Teruel

Madrid.—Se ha reunido de nuevo la comisión permanente de la Asam. blea provincial de Obras asistenciales. Plegó aprobado un proyecto de Sindicato nacional de Hostelería para for-

mar un ropero de prendas de elique, para los camareros en paro, que corran de ellos y que trabajen de modo eventual. La importancia de este proyecto estriba en que en la actualidad los camareros que se encuentran en estas condiciones han de pagar por el alquiler de esas prendas cantidades elevadas que supera, muchas veces, al modesto jornal que perciben. En este ropero los camareros podrán a guilar las prendas por cantidades insignificantes.

Por la obra sindical de Cooperación quedó aprobado el proyecto de creación de una Unión territorial de Cooperativas industriales, y otras de consumo, así como de becas para la Escuela de gerentes de Cooperativas.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Esta mañana, en el salón Goya del Ministerio de Educación Nacional, se ha celebrado la solemne toma de posesión del cargo de presidente del Consejo Nacional de Educación, por don Wenceslao González Oliveros.

Presidenció el acto el ministro de Educación nacional, Sr. Ibáñez Martín, sub secretario y directores generales del Departamento y asistieron los miembros del Consejo, catedráticos y otras personalidades.—Cifra

DECLARACIONES DEL CONSUL GENERAL DE CUBA

Barcelona.—El consul general de Cuba en esta ciudad, don Leopoldo Dolz, ha concedido unas manifestaciones a un redactor de la Agencia Cifra relacionadas con las normas convalidadas entre los Gobiernos español y cubano para el tránsito de mercancías y transacciones financieras. El ilustrado diplomático ha destacado que consi-

dera este acuerdo como un paso importante para llegar a un convenio del tipo del que existió en 1936. Agregó que hasta ahora, únicamente se regularon sobre la base de compras recíprocas y que en su país, además, bien recibido el acuerdo, dado el amor que experimenta el pueblo cubano hacia la Madre Patria.

Refiriéndose a las expediciones de tabaco ha manifestado que en el acuerdo citado, se dispone una parte importante para la compra de cigarrillos habanos. Dijo también que se incrementarán las importaciones de azúcar y, finalmente, puso de relieve que en su país, existe gran interés en incrementar las relaciones en todo acuerdo con España, y que en los últimos años ha venido a nuestro país muchos turistas cubanos desistos de volver.—Cifra

CATASTROFE AUTOMOVILISTICA

Vigo.—Cinco personas han resultado víctimas de un accidente automovilístico ocurrido en el pueblo de Cabral, donde voló un camión y desmenuzándose sobre la base de comprar a Tomino el camión, matrícula PD-4014, conducido por Manuel Pereira Ferreiro, de 43 años, con un cargamento de alcohol y otras mercancías. En el vehículo iban también el ayudante de conductor Manuel de Silva Torres, de 29 años, vecino de esta, José Álvarez Abella y otro hombre, que no ha podido ser identificado. Sobre las mercancías de dicho coche viajaba también el muchacho de 13 años Manuel Domínguez Barbosa, vecino de Vigo, que se trasladaba a Tomino, para visitar a unos parientes.

A la salida del puente de Cabral, en el momento de iniciar la curva, cruzó la carretera el niño Jesús Prucec Meña y el conductor del camión, para evitar el atropello, realizó un falso viraje, chocando el vehículo contra el perfil del puente y produciendo un vuelco. El coche cayó con sus ocupantes a un campo, situado a varios metros de desnivel, no sin antes haber herido gravísimamente al niño que se trataba de salvar. Los ocupantes quedaron debajo del camión, y el motor se inflamó, propagándose las llamas inmediatamente a todo el vehículo, por lo que el alcohol que se había derramado de las vasijas, a consecuencia del choque. De la cabina pudo salir con grandes dificultades el ayudante, Manuel de Silva Torres, que en unión de algunas personas que por allí pasaban, intentó salvar a los demás ocupantes. Uno de ellos, el niño de 13 años, falleció con sus miembros por las llamas, pudo ser sacado, aunque con gravísimas quemaduras. Los heridos fueron conducidos a la Casa de Socorro, por el niño causante del vuelco ingresó ya cadáver y el otro pasó al Hospital municipal, en donde falleció poco después. Pericleros carbonizados en el vehículo el conductor, Manuel Domínguez y otro individuo, no identificado.—Cifra

EL SEÑOR GIRON RECIBIÓ CALU. ROSAMIENTO EN TERUEL

Teruel.—El ministro de Trabajo ha llegado a esta ciudad a las seis y cuarto de la tarde, disponiéndose a un cariñoso recibimiento. El señor Giron, desde un balcón del palacio municipal, dirigió la palabra a los teruleños.—Cifra

Las reuniones comenzarán en La Haya a primeros de Mayo

Paris.—Winston Churchill, ha aceptado una invitación para ser presidente de honor de la Conferencia de Unión Europea que comenzará en La Haya el día 7 de Mayo, según anunció el secretario del movimiento para la unidad de Europa.

Además, se ha designado a Paul Ramadier, ex-jefe del Gobierno francés, como presidente de la comisión política y al senador belga Van Zeeland, como presidente de la comisión económica. En fecha próxima se facilitará el nombre de la persona que ocupará la presidencia de la comisión cultural. El Gobierno holandés dará una recepción oficial en honor de los delegados.—Efe.





Helendoorn (Holanda). — Los funcionarios municipales de este pueblo, habían trabajado sin descanso para confeccionar el nuevo presupuesto de la comunidad. Cuando estuvo listo, dejaron en un cajón el importante documento, fruto de largas semanas de labor. Pero no contaban con las numerosas familias de ratones que habitan el viejo edificio del Ayuntamiento y sus alrededores. Los roedores, que al parecer tenían bastante apetito, llegaron al cajón donde se guardaba el presupuesto y empezaron a devorar sus páginas escritas a máquina. Los funcionarios han encontrado solamente los restos del festín. Una parte de los gastos ha quedado a salvo, pero los ingresos, sin duda más apetitosos, han desaparecido por completo. Como es natural, ha sido preciso esperar de nuevo. Entretanto, uno de los concejales tuvo la idea luminosa de proponer para el orden del día de la primera reunión municipal, el nombramiento de un gato para vigilar el edificio. (INPHO).

## POPULAR CINEMA

A las 12 MATINAL a 1 peseta  
**PUÑO DE HIERRO**  
de 4 a 7:30 CONTINUA  
Butaca 3 pías., Anfiteatro, 2 pías.  
**HOMBRES INTREPIDOS y PUÑO DE HIERRO**  
A las 8 SESION NUMERADA  
Butaca 4 pías., Anfiteatro, 2'50 pías.  
**LO QUE VA DE AYER A HOY**

NUESTRO TELEFONO, 2515

## COMPRO BRILLANTES, ALHAJAS

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE PAGO MAS QUE NADIE.—Dirigirse Sr. PLACER, HOTEL AVILA

## El Consejo de Seguridad...

(Viene de primera página)  
Indicaría por consiguiente que la paz y la seguridad mundiales están en eminente peligro tanto a causa de una acción internacional contraria a la carta de parte de un Estado miembro respecto a otro Estado.  
A juicio de mi Gobierno, la organización de las Naciones Unidas tiene la obligación de actuar frente a esta situación, usando de todos los medios que le franquea la carta de San Francisco para evitar antes de que sea demasiado tarde que estas acciones y estos métodos completen la ejecución de un plan cuyas proyecciones y alcances no es difícil imaginar.  
Al asumir la posición presente, mi Gobierno entiende, pues, que aporta la única contribución posible dentro de sus escasos medios y de las circunstancias actuales a la tarea común de impedir que ese cataclismo se produzca.  
Existe todavía otra razón de orden moral que inclina a mi país a hacer suya la petición de investigación y estudio del caso de Checoslovaquia, que ha formado el representante permanente de la nación. En Octubre pasado, Chile debió comportar sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética y con Yugoslavia.  
Pues bien, en aquella ocasión, el Gobierno de Chile con gran sentimiento hubo de hacer extensiva la ruptura

## AVENIDA HOY A LAS 12 MATINAL y 3:30 ESPECIAL

**CULPABLE**  
A las 5:30, 7:45 y 11 noche EXITO ARROLLADOR DE  
**EMISARIOS DE ULTRATUMBA**  
LA PELICULA DE LAS MAXIMAS AVENTURAS  
MANANA PRESENTACION DE LA GRAN  
COMPANIA DE ZARZUELA, TITULAR DEL  
TEATRO CALDERON DE MADRID, CON  
SELICA PEREZ CARPIO ANTONIO MEDIO  
PURITA JIMENEZ ANIBAL VELA  
LUISITA SOLA FAUSTINO ARREGUI  
ROSINA TOLEDO ESTEBAN ASTARLOA

## UN DIA DE PRIMAVERA

o LAS APARIENCIAS ENGAÑAN  
Escrito expresamente para esta COMPANIA  
¡¡CLAMOROSO EXITO!!  
**GRAN TEATRO**  
A las 5:15, 7:45 y 11 NOCHE  
¡UNA PELICULA EXTRAORDINARIA...!  
**El Justiciero**  
¡¡LA MEJOR PELICULA DE LA SEMANA!!

## ¿DÓNDE VA EL CATOLICISMO NORTEAMERICANO?

### CONCLUSIONES

No quisieramos llamar así al artículo final de la serie. Pero se estiman necesarias unas conclusiones. Parece que con ellas se pone un punto final. Aunque tal vez fuese preferible dejar esta serie abierta a toda posible rectificación y a todo necesario complemento.  
Primera. — El estudio del catolicismo en los Estados Unidos requiere larga observación porque el campo experimental es desmesurado: Arca de refugio para los fugitivos de los nuevos diutivos.  
Pero además requiere reflexión serena; porque quizá en este país, más que en ningún otro, existe la tentación del papel y el culto de la propaganda, que origina un conocimiento de dos dimensiones, sin hondura crítica.  
Segunda. — La nota más característica del fenómeno religioso es la multiplicidad y contradicción—de sus manifestaciones, que van desde la ortodoxia católica hasta el ateísmo militante. El ambiente general es de libertad y respeto religioso en ambas líneas, legal y vital.  
Tercera. — El resultado de esta pluralidad es un sincretismo religioso no total, sino parcial: es decir, que en gran parte de las iglesias y de sus miembros se producen fenómenos de cristianismo difusos, de escaso contenido dogmático, de más valor emocional que ético, fuertemente influenciado por una filantropía política de democracia liberal, y por una corriente materialista del edonismo.  
Cuarta. — En este ambiente, los católicos aparecen como una minoría de número y, sobre todo, de influencia política, económica y cultural, respetada por los católicos, aunque no falte algún ataque esporádico extremista.  
Quinta. — Internamente la Iglesia Católica es la única y universal Iglesia Romana de Cristo. Nos parece falso el dicho de cierto profesor italiano:  
«Ahonda en un católico norteamericano y encontrarás un protestante. Creemos haber ahondado, y no hemos hallado al protestante. Pero si hemos ahondado, como era debido, la enorme influencia del ambiente, que en este caso es profética, en la formación de los criterios morales y ascéticos, y particularmente en la esfera familiar.  
Sexta. — La actitud intrínseca y mediocritad de España tiene el peligro de trasladar la intolerancia del error a la intolerancia del que yerra... Pero el ambiente concisionista y de compromiso, saturado de liberalismo en que vive el católico americano, lo pone en peligro de pasar de la tolerancia del que yerra a la tolerancia y admisión de algunas de sus ideas erróneas, sobre todo de las más afines a las suyas, y contra las cuales carece de cierta intuición defensiva instintiva católica, diríamos en lenguaje popular—que suele poseer el que se ha formado en una cultura católica.  
Septima. — El dicho de Jesucristo de que los pobres se salvan más fácilmente que los ricos, tiene una proyección nacional. Estados Unidos es un pueblo rico donde los albañiles tienen coche y las mecanógrafas abrigos de piel sin que falte en los modestos hogares el refrigerador ni la radio. No afirmamos que todo esto haga a producir más bienestar personal; pero en cualquier hipótesis, la vida cómoda determina la tendencia a buscar más comodidad y a huir lenta o rápidamente del dolor.  
Creemos serenamente que todo esto tiene peligro de influir en las concepciones morales y ascéticas de manera que inconscientemente se quiera encontrar un «American way» para ir al cielo, que sea más rápido y barato y,

## Reportaje del día

(Viene de tercera página)  
bién el derecho a formar parte de un Gobierno de concentración nacional en el que ostentaría la mayoría de las carteras.  
Para otros espectadores del drama italiano, la victoria electoral pasará a manos de los demócratas cristianos. La movilización general de las fuerzas católicas es un hecho en Italia con excepción de los que entregaron sus votos a los monárquicos especialmente en el Sur de la Península y en Sicilia, territorios de mayoría monárquica—y de los que se los darán a los qualunquistas—partido hoy en completa baja—los católicos italianos votarán a los demócratas cristianos que esperan derrotar a la coalición comunista y socialista. De todas maneras los cálculos sobre las elecciones son muy inseguros y la pelota estará en el tejado hasta las últimas horas del dieciocho de Abril.  
CÁLCULOS APROXIMADOS  
Ya en la pendiente de las estadísticas las organizaciones del frente democrático popular afirman que sus candidatos obtendrán del cuarenta y cinco al cincuenta por ciento de los sufragios italianos. Los demócratas cristianos según sus servicios estadísticos, hacen llegar a sus propias fuerzas al cuarenta por ciento del censo de votantes. Los técnicos norteamericanos se inclinan en general a conceder un cuarenta y cinco por ciento a los comunistas y un cuarenta por ciento a los demócratas cristianos. Por último el Instituto Doxa —el Instituto Gallup de Italia—que goza de general prestigio por sus encuestas electorales, cree—y este es el dato que nosotros consideramos más exacto en este cálculo de probabilidades—que los demócratas cristianos obtendrán la victoria en Italia con un treinta y seis por ciento de los sufragios mientras que el frente democrático popular no llegará al veintuno por ciento. Nosotros creemos de todas maneras, que esta cifra última es un poco exagerada: nos inclinamos más a pensar que los comunistas y sus aliados llegarán a obtener un treinta por ciento de votos, lo que representará una gran fuerza política pero muy inferior al casi cuarenta por ciento de sufragios que obtuvieron en las elecciones de 1946.

## Recital de Herta y Raul de Lange en el Círculo de la Unión

### Obtuvieron un nuevo triunfo

En el Círculo de la Unión, cuyos salones se hallaban materialmente llenos de público, las artistas internacionales, Herta y Raul de Lange, repitieron ayer, y con idéntico triunfo, el maravilloso recital lírico-poético «El Cid Campeador» que tanta admiración y entusiasmo causó en la velada celebrada el pasado martes, bajo el patrocinio del Excelentísimo Ayuntamiento, en el Cine Córdón.  
El acto comenzó a las ocho de la noche y fué presidido por la junta directiva de la Sociedad, asistiendo, además, numerosos invitados.  
Tras breves palabras del presidente, señor Calvete, hizo la presentación de los artistas, el director del Museo arqueológico, Don Matías Martínez Burgos, que fué muy aplaudido. A continuación, Herta y Raul de Lange, desarrollaron su recital, de acuerdo con el programa ya conocido y haciendo nuevo alarde de sus excepcionales dotes. El público siguió con creciente interés la actuación de los artistas, premiados con frecuentes y calurosísimas ovaciones que culminaron al final del trabajo de aquellos.  
Por último, la junta directiva del Casino —que ha recibido muchas felicitaciones—obsequió a Herta y Raul de Lange, con una copa de vino español, haciéndoles ofrenda de una típica reproducción del histórico «Cofre del Cid».  
El martes próximo, abandonarán los magníficos y originales artistas nuestra ciudad, dirigiéndose a Valencia, donde efectuarán nuevas actuaciones, para embarcar el día 25 de los corrientes, rumbo a la Argentina, Uruguay y Chile.

## TEATRO Y CINE

### Debut de la Compañía de los "Ases líricos", en Avenida

Con especial satisfacción, registramos el hecho de que mañana se presente ante nuestro público una Compañía lírica. Pero mayor es el motivo de contento cuando se considera que, sin duda, el conjunto debutante constituye la más notable agrupación dedicada al cultivo de ese hermoso y españolísimo género de la zarzuela, de cuantas existen actualmente. De los «ases líricos» denominan a esta Compañía y no pudo hallarse mejor modo de calificarla. Un plantel escogidísimo de artistas—milagro de conjunción, en estos tiempos de las «dos cabezas de carne»—lo certifica en forma plena. Difícilmente pueden reunirse en un elenco tantas figuras de mérito aunque, claro está, el éxito, que todo lo abona, compense sobradamente rindiéndose sin condiciones a la excelencia de tan magnífico elenco.  
Una somera enumeración de cuantos componen la lista de la Compañía, constituye el mejor conocimiento de la misma puede hacerse. Ella hablará con la mayor elocuencia. Véase si no.  
Actores de la altura y fama de Faustino Arregui, Esteban Astarloa, Alejandro Bravo, Eladio Cuevas, Antonio Medo, Anibal Vela, Fernando Heras, Tino Pardo, Pedro Cruz y Pascual Parera; actrices de la categoría de Carmen Andrés, Lolita Durá, Selica Pérez Carpio, Luisita Solá, Consuelo Rodríguez, Elvira García, Purita Jimenez, Rosina Toledo... y, como complemento, un coro escogido en el que figuran nada menos que treinta personas...  
«Es aventurado predecir que el más rotundo de los éxitos coronará la actuación de este formidable conjunto ante nosotros?  
Y mucho menos sabiendo que ese debut se verifica con el estreno de esa obra llena de gracia, selecta pieza de un extenso repertorio, original de Guillermo y Rafael Fernández Shaw (sello de garantía en el género lírico) con música del maestro Romo que se titula «Un día de primavera o Las apariencias engañan».  
El martes, actúa en el Gran Teatro el conjunto de grandes espectáculos «Del Río - Rossi»

## El martes, actúa en el Gran Teatro el conjunto de grandes espectáculos «Del Río - Rossi»

Con el estreno del drama en doce estampas «El Divino Sembrador» (Vida, pasión, muerte y resurrección de Nuestro Señor Jesucristo), original de Manuel de Toledo, actuará el martes en el Gran Teatro, la excelente Compañía de gran espectáculo que dirige los prestigiosos artistas Josefina del Río y Pablo Rossi.  
Esta única actuación, que brindará coyuntura para admirar a uno de los pocos conjuntos que en su género se pasean hoy por España, recoge un motivo—cuya sublimidad y emoción no necesitan de calificativos y que a la inefable sugestión que siempre ofrece uno el mérito de la oportunidad, dada la época del año cristiano que atravesamos.  
En resumen, un espectáculo digno de toda atención.

## ESTRENOS

### «Lo que va de ayer a hoy»

Una desenrollada trama—sutil ironía, gracia de buena ley—alienta en esta película que se cobija bajo el título de «Lo que va de ayer a hoy» y que, sin duda, uno de los más positivos valores salidos de los estudios mejicanos. La ironía que destila su moraleja, al establecer contraste entre una época y otra, es un factor de acusado mérito.  
El tema responde, bien al título. Un hombre que permanece 50 años conservado en hielo, como muerto. Vuelve a la vida tras ese medio siglo de refrigeración y su sorpresa, su adaptación a la vida que le ha desobediado con su ritmo de progreso, dan ocasión a Bustillo Oro—uno de los mejores directores aztecas, si no el más prestigioso—para urdir un film grato, con ribetes de hilaridad que se logra amena y agradablemente.  
En todo el transcurso campea un matiz simpático. Este, es el principal de los aciertos logrados por sus realizadores y el cual está sustentado por una buena técnica, un diálogo jugoso y una acción desenrollada con feliz acierto.  
Enrique Herrera, Charito Granados y Manolo Fabregas, a la cabeza de un reparto de buenos actores, dan vida a los personajes que interpretan «Lo que va de ayer a hoy», película estrenada ayer en la elegante sala del Cine Córdón.

## TOROS

### Don Gregorio Lladó, nuevo empresario de nuestra plaza

### Se propone iniciar la temporada en el próximo mes de Abril, con un festejo de categoría



A las doce de la mañana de ayer, tuvo lugar en el Ayuntamiento, la apertura de pliegos presentados al concurso-subasta para el arriendo de nuestra plaza de toros.

anuncio publicado en el «Boletín Oficial de la provincia» número 40, correspondiente al día 18 de Febrero de 1948, y de las condiciones exigidas para el arriendo de la plaza de toros de la ciudad de Burgos, obrantes en el Negociado de Compras y Subastas de la Secretaría municipal, las cuales aceptadas, ofrece como renta anual del contrato de arriendo, la cantidad de pesetas 31.513.  
«Ajustado el ofrecimiento que antecede a la fórmula establecida, desea el firmante hacer presente como complemento del mismo, su decidido propósito de dar la mayor extensión posible a su actuación como empresario durante la temporada, en el caso de serle adjudicado el arriendo. A este efecto, organizará además de los espectáculos a que le obliga el pliego de condiciones corridas que realicen y den mayor brillantez a las fiestas que se proyectan en honor del Cid, novilladas con y sin picadores, novilladas de novelas, funciones cómico-taurinas, etcétera... todo ello en el número y calidad correspondiente para que la plaza de toros responda al elevado rango y prestigio alcanzado por la ciudad de Burgos, merced al inteligente esfuerzo desarrollado por las dignas autoridades que rigen sus destinos y al entusiasmo acertado de su población».  
«También el firmante prestará todo su apoyo y colaboración para los festejos benéficos ya tradicionales en esta ciudad, como son Hospital de San Juan, Asilo de Ancianos Desamparados, Asociación de la Prensa, etc. y cualquier otro que en bien de Burgos pudiera surgir».  
Hecha la lectura de pliegos y previa deliberación de los capitulares, se acordó adjudicar provisionalmente el concurso a don Gregorio Lladó.  
El acto, que fué presenciado por numerosísimo público, entre el que abundaban aficionados taurinos, concluyó poco antes de las doce y media y seguidamente el concesionario firmó el acta oportuna.  
«LADITO» SE PROPONE DAR GRAN IMPULSO A LAS ACTIVIDADES TAURINAS DE BURGOS  
En el anteproyecto de la Alcaldía, sustinidos minutos después de celebrarse el concurso-subasta una cordial entrevista con el nuevo empresario de nuestro caso, taurino, Don Gregorio Lladó, era simpática y amabilidad sin límites nos hizo presente, en primer lugar, su reconocida gran afición hacia la afición taurina burgalesa, que con tanto calor y entusiasmo ha acogido sus proyectos respecto a nuestra plaza, manifestados a través de la Prensa local. «En servicio de la afición burgalesa—nos dijo—yo pondré mi mayor entusiasmo y buenos deseos para fomentar aquí la fiesta nacional y servir a este público entusiasta con espectáculos de categoría dignos del rango de Burgos».  
«Haga Vd. presente—añadió—por medio de las columnas del «DIARIO», mi saludo cariñoso a la afición burgalesa, a la Peña Taurina local y a las autoridades de esta ciudad, a la que me siento ya ligado por sinceros lazos de gratitud, en la seguridad de que yo sabré hacer honor a la confianza que me ha dispensado».  
Medios de ello en el tema taurino, «Ladito» nos manifestó que pensaba iniciar sus actividades como empresario el primer domingo del mes de Mayo, pero que, de persistir el buen tiempo que disfrutamos, es posible que para mediados del próximo mes de Abril, nos ofrezca el primer espectáculo de la temporada, con una interesante novillada.  
Para las corridas de feria quiere traer a Burgos lo mejorcito de la «ba, raja» taurina y hará combinaciones con las figuras primerizas del toreo, si las que por el momento pueda adelantarnos nombres. Respecto a ganado, sus propósitos son el de presentar en Burgos dos corridas de vacadas prestigiosísimas que muy bien pudieran ser ambas de tierras de Despeñaperros para abajo.  
Tiene también en proyecto, como ya anuncia en el pliego presentado, dar varias novilladas picadas y otras sin picadores y celebrar festejos de categoría modesta, entre ellos novilladas de novelas para dar oportunidad a los muchachos burgaleses de fijar sus actividades en el difícil arte de la tauromaquía.  
Por último, «Ladito» se puso incondicionalmente a la disposición de los periodistas burgaleses para colaborar con nosotros y prestar todo el apoyo preciso en la organización y desarrollo de nuestro tradicional festejo a beneficio de los Ancianos desamparados y para el espectáculo de primer orden que pretendemos celebrar a comienzos de la temporada.  
Después de almorzar en Burgos, don Gregorio Lladó salió ayer tarde para Bilbao en compañía del conocido ex-novillero Angel Rey Conde, tan querido y recordado en nuestra ciudad, a fin de iniciar inmediatamente nuevas gestiones sobre la puesta en marcha del negocio taurino de nuestra plaza, habiendo renunciado a concurrir a la subasta de la de León, anunciada para mañana lunes, para dedicarse por entero a nuestro caso, con todos sus entusiasmos y anhelos.  
CHAMARILERO

## Sala de Fiestas

A las 3:30, 7:30 y 11:30 noche  
**CONCIERTOS Y ATRACCIONES**  
**ORQUESTA "SUR"**  
HERMANOS ORDOVAS, polifacéticos,  
CARMEN GIMENO, bailarina clásica  
AMANDA DE LIS, vocalista animadora  
BODAS, BAUTIZOS, FIESTAS INTL.  
MAS, CONSULTE SALA DE FIESTAS

## CORDON

A LAS 3:30 INFANTIL  
**HOMBRES INTREPIDOS**

EXTRAORDINARIAS SESIONES a las 5:15, 7:45 y 11

## ESTRENO DE LA PELICULA MAS ORIGINAL

AMENA Y DIVERTIDA LLEVADA A LA PANTALLA



LA ESTUPENDA AVENTURA DE UN HOMBRE QUE DESPIERTA EN NUESTROS DIAS, DESPUES DE UN SUEÑO DE 50 AÑOS...

## CALATRAVAS

HOY 5, 7:45 y 11  
DOS PELICULAS DE ESTRENO EN PROGRAMA DOBLE

## EL OTRO FU-MAN-CHU

LA HORA DE LOS FANTASMAS  
UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO A PRECIO NORMAL

## GRAN TEATRO

MARTES, 16 DE MARZO  
COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS DEL RIO - ROSSI,  
CON EL SUBLIME DRAMA DEL CALVARIO, TITULADO  
**EL DIVINO SEMBRADOR**  
(VIDA, PASION, MUERTE Y RESURRECCION DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO)  
¡FASTUOSA PRESENTACION! ¡UNICO DIA DE ACTUACION!



## Carta de Madrid

Dentro de unos días llegará a Burgos la vallosa Biblioteca de «Manuel Machado»

MADRID (De nuestro redactor-corresponsal). Mi primera crónica desde Madrid para DIARIO DE BURGOS quisiera dedicarla al sugerente tema cidiado, que ahora ocupa la atención del maestro «Azorin», en «ABC». Varias veces había estado en el estudio de Juan Cristóbal, el artista que modela con entusiasmo en límites la estatua euestre de Rodrigo, en una concepción neoclásica de formas, donde el caballero en su gesto firme de capitán, indica el camino a seguir rumbo a la luminosa Valencia... Volví ahora de nuevo a la calle de Londres, después de atravesar la estruendosa algarabía de las gentes frente a la plaza de toros de Las Ventas y al llamar en el estudio del escultor, salió a abrirme un muchacho de mirada tímida.

—No está don Juan, ha ido al taller del fundidor. Ya no volverá esta noche... Sentí doblemente la ausencia. Un taxi me llevó entonces a la casa del horado maestro Manuel Machado, patriarca de la poesía moderna, espejo de caballeros y de cordialidad. Su viuda—ángel de melancolía con una sonrisa sereni—me recibió cariñosamente. Iba a ver, por última vez en aquella casa tan sugerente y llena de recuerdos, la biblioteca del poeta, que doña Eulalia de Cáceres—a ruegos de don Bonifacio Zamora y mis—ha donado generosamente a la Diputación provincial de Burgos y a la Institución «Fernán González», para que se instale en la Cabeza de Castilla la «Biblioteca Machado».

Los libros que tantas veces hojeé al lado del autor de «Castilla» los colocaba aquella señora en cajones, con exquisito cuidado, pues no quiso encomendar a manos mercenarias esa labor, en la que le ha ayudado muchas horas hasta que el reloj anunciaba que iban a cerrar la puerta.

Me fijé especialmente en una traducción del «Cantar de los Cantares», con tapas de pergamino, una edición de la «Oda a Miré», rumaniana, con largo autógrafo de Dario y en la magnífica colección de poemas de los siglos XIX y XX. Hay una completísima colección de temas folklóricos españoles de extraordinario interés. Aprecie también todos los libros originales de Machado, con dedicatorias a su esposa, algunos publicados ya después de la muerte del vata que irán en el cajón número uno, llenándolo totalmente... Dieciocho grandes cajones han sido colmados de volúmenes. En el último van todos los periódicos españoles que recogieron los triunfos teatrales de Manuel y Antonio Machado, con lo cual los futuros investigadores tendrán una fuente bibliográfica apreciable en la Biblioteca «Manuel Machado».

Además, en otras cajas, que enseguida procederá a precintar el carpintero—figuran el busto de Machado en escayola; otro de su hermano Antonio, de Barrai, que hizo resplandecer el ensimismamiento en bella pluma rosada y un cuadro de Romero de Torres con dedicatoria al maestro Machado y una copia antigua de la «Virgen de la servilleta» murileña, así como retratos de Manuel Machado en varias épocas, su título de licenciado en Filosofía y Letras y diplomas de la Academia Española, donde se ponen de relieve los méritos del poeta sevillano.

Burgos tendrá en breve la Biblioteca «Manuel Machado», pues el importantísimo legado saldrá para aquella ciudad en los primeros días de la próxima semana. Quien escribió en la vieja capital castellana sus mejores poemas religiosos, contribuirá ahora a revalorar su cultura con sus libros. Allí vivió el poeta durante la Cruzada Nacional. Fue archivero de la Delegación de Hacienda durante los años 1937-1938. Ahora es de justicia que Burgos, tan hidalgo y agradecido siempre, dé su nombre a unos jardines y así honrará la memoria del poeta. Varias veces he escrito sobre esto y ahora creo llegada la ocasión. El Parque infantil de la Isla debe ostentar el nombre de quien cantó al cid en la más rica y original extimación de nuestro romancero...

## CORDON

A LAS 3:30 INFANTIL  
**HOMBRES INTREPIDOS**

EXTRAORDINARIAS SESIONES a las 5:15, 7:45 y 11

## ESTRENO DE LA PELICULA MAS ORIGINAL

AMENA Y DIVERTIDA LLEVADA A LA PANTALLA



LA ESTUPENDA AVENTURA DE UN HOMBRE QUE DESPIERTA EN NUESTROS DIAS, DESPUES DE UN SUEÑO DE 50 AÑOS...

## CALATRAVAS

HOY 5, 7:45 y 11  
DOS PELICULAS DE ESTRENO EN PROGRAMA DOBLE

## EL OTRO FU-MAN-CHU

LA HORA DE LOS FANTASMAS  
UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO A PRECIO NORMAL

## GRAN TEATRO

MARTES, 16 DE MARZO  
COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS DEL RIO - ROSSI,  
CON EL SUBLIME DRAMA DEL CALVARIO, TITULADO  
**EL DIVINO SEMBRADOR**  
(VIDA, PASION, MUERTE Y RESURRECCION DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO)  
¡FASTUOSA PRESENTACION! ¡UNICO DIA DE ACTUACION!

## REX

A LAS 12 y 3:30 «PINOCHO»  
A LAS 5:30, 7:45 y 11, «GRANDIOSO EXITO»  
con Jean Arthur, Charles Coburn, y L. Bowman

## Coliseo

Hoy a las 12 y 3:30 «La sedca de los héroes»  
A LAS 5:30, 7:45 y 11 = UN TRIUNFO INDISCUTIBLE DEL MEJOR FILM NACIONAL

## REINA SANTA

Un espectáculo alarde de masas, un argumento vibrante y emotivo que perdurará en su memoria porque jamás se había conseguido tanto